Universita di Roma ”Tor Vergata” - Corso di Analisi Matematica 1 per ing. Edile ed Edile-Arch. - Docente: E. Callegari

|Primo Esonero di Analisi Matematica I|

A.A. 2014-2015
A 26 Novembre 2014

1
Dato I'insieme A = (QN(—1,0)U il | ne N} trovare (se esistono) inf A, min A, sup A e max A.
n

Trovare poi 0A, 0 (0A) e (0 (0A)).
Facoltativo: dire, motivando la risposta, se esistono insiemi B C R tali che 9 (9B) # 0 (0 (0B))

_1\" _avn
Calcolare il limite: lim M

n—+o0 2" +In (1 + n")

. . . . . . . . n
Mettere in ordine di infinito crescente le seguenti successioni: — a, = n2%° b, = (nz)! Cp = (nz)

2
e d,=n".

Date le funzioni:  f(z) = e HsinT _ 1 o g(z) = eotsin ©* _ 1 confrontarne 'ordine di infinito per
z — +00 e 'ordine di infinitesimo per x — 0.

t 2
Calcolare il limite:  lim anw

«—0 sin (sin (sin (sinz)))

Tempo: 2 ora e 30 minuti
Punteggi: (3+3+7)+6+8+(3+3)+6

testi e soluzioni e video-svolgimenti su WWww . problemisvolti.it
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1
m Dato I'insieme A = (QnN|0, 2))U{—— |neN- {0}} trovare (se esistono) inf A, min A, sup A e max A.
n

Trovare poi 0A, 0 (0A) e 9 (0 (0A)).
Facoltativo: dire, motivando la risposta, se esistono insiemi B C R tali che 9 (9B) # 0 (0 (0B))

1\ _ 3
Calcolare il limite: Em M

n—+oo 3" +In (1 + n")

Mettere in ordine di infinito crescente le seguenti successioni:  a,, = 2" b, = (nQ)! cn = (n!) e

d _nn2
n = .

Date le funzioni:  f(z) = In(z+e”) e g(¥) = In(1+2%) confrontarne 'ordine di infinito per
x — 400 e lordine di infinitesimo per z — 0.

4
Calcolare il limite: lim tan_ o

@—0 1 — cos (sin 22)

Tempo: 2 ora e 30 minuti
Punteggi: (3+3+7)+6+8+(3+3)+6

testi e soluzioni e video-svolgimenti su WWww.problemisvolti.it
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1
Dato l'insieme A = ([1,4)NQ)U {— |neN- {0}} trovare (se esistono) inf A, min A, sup A e max A.
n

Trovare poi 0A, 0 (0A) e 9 (0 (0A)).
Facoltativo: dire, motivando la risposta, se esistono insiemi B C R tali che 9 (9B) # 0 (0 (0B))

Inn __ 1 n
Calcolare il limite: Em i (Inn)

n—+oo 2" +In (1 + n")

3
Mettere in ordine di infinito crescente le seguenti successioni:  a,, = 200n b, = (nz)l cp, =27

22

e d,=n".

T 41
Date le funzioni:  f(z) = vVi+z—1 e g(z)=1In (E ;_ ) confrontarne l'ordine di infinito per

z — +00 e 'ordine di infinitesimo per x — 0.

4
Calcolare il limite:  lim _Smr

@—0 In (cos x)

Tempo: 2 ora e 30 minuti
Punteggi: (3+3+7)+6+8+(3+3)+6

testi e soluzioni e video-svolgimenti su WWww.problemisvolti.it



Universita di Roma ”Tor Vergata” - Corso di Analisi Matematica 1 per ing. Edile ed Edile-Arch. - Docente: E. Callegari

|Primo Esonero di Analisi Matematica I|

A.A. 2014-2015
D 26 Novembre 2014

1
Dato Iinsieme A = ((-1,1)NQ) U {2 ol |ne N} trovare (se esistono) inf A, min A, sup A e
n

max A.
Trovare poi A, 9 (0A) e 9 (0 (04)).
Facoltativo: dire, motivando la risposta, se esistono insiemi B C R tali che 9 (9B) # 0 (9 (0B))

Inn
Calcolare il limite: lim M

n—+oo nd +In (1 + nm)

. . . .. . . N n!
Mettere in ordine di infinito crescente le seguenti successioni:  a, = ln(n200 ) by, = (n2)! c, =2"
2
e d,=n".

Date le funzioni:  f(z)=3"-1 e g(x)=+v3+3*—2 confrontarne 'ordine di infinito per  — +oco

e lordine di infinitesimo per x — 0.

iy 6
Calcolare il limite: — lim e

Tempo: 2 ora e 30 minuti
Punteggi: (3+3+7)+6+8+(3+3)+6

testi e soluzioni e video-svolgimenti su WWww . problemisvolti.it



